

Védőnői Szolgálat  
3341 Egercsehi  
Bányász tér 3.

**Tárgy:** beszámoló a Védőnői Szolgálat 2013.  
évi munkájáról

Egercsehi Önkormányzat  
Képviselő-testülete  
3341 Egercsehi  
Egri u. 8.

Tisztelt Képviselő-testület!

7. éve dolgozom a településen főállású területi védőnőként.

A 2013-ban elvégzett munkámról az alábbiakban adok tájékoztatást:

**Körzetem számadatai 2013. dec. 31-én:** az év folyamán 131 családot gondoztam, ebben 29 fő várandóst (közülük 3 fő kiskorú!) és 122 fő 0-7 éves korú gyermeket. A létszám stagnál. A védőnői szolgáltatást elutasító család 1 esetben volt.

A 2013. évi élveszületések száma 20 fő (2012-ben 18 fő, 2011-ben 19 fő, 2010-ben 11 fő). Közülük 2 gyermek koraszülött volt.

Gyermek-haláleset, komolyabb otthon vagy közintézményben történt baleset nem volt.

A fenti populációban a fokozott gondozásra szorulóknak köréből alacsony az egészségügyi okból, magas a szociális okból „veszélyeztetettek” száma (lakáshelyzet, egzisztenciális problémák miatt).

A családok romló anyagi helyzete miatt gond a megbízható fogamzásgátló szerek megvásárlása, a nemkívánt terhességek sorsa, akár a terhesség megtartása ill. elvetetése mellett dönt a szülőpár.

A fenti probléma megoldásának segítésére a MEDICAD Kft. által ajánlott akciós méhen belüli fogamzásgátló eszköz beszerzésével, ajánlásával én is éltem. 13 db-ot rendeltünk Egercsehi és Szűcs vonatkozásában, mind gazdára talált, kevésnek is bizonyult.

Tartós elmaradás védőoltásról ill. kötelező szűrővizsgálatról nem volt.

A családok  $\frac{3}{4}$ -ében valamelyik családtag **dohányzik.**

Az iskolai egészségfejlesztés kiemelt témája az egészséges életmód, ezen belül a dohányzás káros hatása. Az „Interaktív iskolák” TÁMOP-os pályázat kiemelt figyelmet fordít erre a témára. A pályázati programba én is bekapcsolódtam.

Tekintettel a kiskorúak terhességére, az iskola 7-8. osztályában rendhagyó órát tartottam e témában. Köszönettel tartozom Kisné Balog Ildikó helyi gyógyszerésznek a bemutatáshoz használt óvszer adományért.

A kiskorúak terhessége, terhességvállalása szerteágazó probléma az elmaradottabb területeken, népességcsoportokban. Hogy ismereteimet gyarapítsam, örömmel vettem részt az e témában szervezett továbbképzésen. Egy területemen lévő eset (név nélkül) bemutatásra került.

Az alkoholprobléma (női alkoholizmus) nem jellemző a gondozottjaim körében.

Viszont sajnálatos tény a családon belüli erőszak (fizikai, lelki, gazdasági, anyagi) megléte több családban. Varró Orsolya családgondozóval **Erőszak a családban** c. 4 napos képzésen vettünk részt BÉlapátfalván.

Az iskolában (sajnos rövid óraszámú) pszichológus tevékenykedik.

2013-ban 6 családnál merült fel **gyermekelhanyagolás. Gyermekbántalmazás** nem történt.

Védőnői munkám során 10 alkalommal éltem jelzőrendszeri joggal és kötelezettségemmel a Gyermekjóléti Szolgálat felé.

Továbbra is ellátok két óvodát (22 ill. 34 fő) és egy mikrotérségi általános iskolát (134 fő). Az óvodákba járó járó gyermekek létszáma csökkenő, az iskolásoké nőtt.

Munkatársaimmal megbízható, korrekt, **jó munkakapcsolatban vagyok** az egészségügy, a Gyermekjóléti Szolgálat, az óvoda-és iskolai nevelőtestület, a technikai személyzet és a Polgármesteri Hivatal dolgozóival egyaránt.

**A fogorvosi ellátás** részben megoldódott Dr. Molnár Györgyi személyében, aki Egerben fogadja a pácienseket.

Az iskolai fogorvosi szűrővizsgálat megtörtént.

Kérdésem az idén is: mikor lesz helyben is fogorvosi rendelés?

A tanácsadó felszerelése az előírt szakmai minimumfeltételeknek **megfelel**.

Eljár az idő a vérnyomásmérő, a magzati szívhanghallgató és a hallásvizsgáló készülékek felett. Utóbbi két műszer javíttatása megtörtént. Szükség lenne új műszerek vásárlására és a csecsemő-és személymérlegek hitelesítésére. Erre anyagi forrásokat kellene találnunk. Időszerű lenne a tanácsadó tisztasági meszelése és a bútortat újrafestése, valamint a pelenkázó műbőr asztalok huzatának cseréje.

Az idén 5. éve, hogy bekapcsolódtam a védőnői **Méhnyakszűrő Mintaprogramba**. A személyre szóló meghívólevél és a személyes megkeresés ellenére is a meghívottak kis százaléka élt azzal a lehetőséggel, hogy helyben, a védőnői tanácsadóban is elvégezhető a kenetvétele. A szerény részvételi arány ellenére is bizakodó vagyok a jövőre nézve.

A program keretében új nőgyógyászati vizsgálóasztalt igényeltem. A meglévő régít Szűcs bányatelepre tervezem kiszállíttatni, hogy helyben is legyen lehetőség a nőgyógyászati kenetvétele.

A Gyermekjóléti Szolgálat családgondozójával, **Varró Orsolyával** hetente több alkalommal is jelzőrendszeri megbeszélést tartunk a védőnői tanácsadóban. Továbbra is bevált munkamódszer a **közös családlátogatás**.

A két ellátott óvoda és iskola oktatási –nevelési programjában fokozott védőnői jelenlétet, segítséget vár el az intézmény elsősorban a hátrányos helyzetű gyermekek, családok felé. A szoroson vett védőnői ellátáson túl (tisztasági - tetvességi - vizsgálat), részt vettem óvodai **szülői értekezleteken, közös gyermeknapon**.

A beszámolási időszakban egy be-majd elköltöző család esetében merült fel tetvesség-és rühösség problémája.

Tartós tetvesség már nincs a területemen.

Az iskolában rendhagyó **osztályfőnöki órákat** és **Őszi/Tavaszi Egészségnapokat** szerveztünk. A szülőket is hívtuk, vártuk a rendezvényekre, de sajnos nem mutatnak nagy érdeklődést.

A **Baba Mama Klub és Játszóház** népszerűségnek örvend. Gyetvai Marietta önkéntes háziasszonyi feladatot vállalt. 5-6 anya jár rendszeresen a játszóházba. Kötetlen beszélgetéssel, játékkal telik az idő. Havi forgalmunk 6-35 fő.

Folyamatosan fogadjuk és osztjuk a lakosságtól érkező használt ruha és eszköz **adományokat**, kiegészítve az egi **Vöröskereszt** adományaival. Az adományba kapott játékok, gyermek- használati eszközök (pl. etetőszék, kiságy) egy részét örökbe adjuk, másik részét kölcsönözhetik a családok.

A szülők kérését is közvetítve **játszótér** létrehozását szeretnénk a községben.

Mivel településünkön nincs bölcsőde, problémaként merül fel minden évben 2-3 család esetében a gyermekfelügyelet intézményes megoldása munkába állás és tanulás miatt.

Javaslom ismét továbbgondolásra a **családi napközi** témáját, lehetőségét.

Ugyancsak megoldandó feladatnak látom lehetőségeinkhez mérten az iskolás gyermekek nyári szabadidős elfoglaltságának biztosítását (**napközis tábor**).

3. éve zajlik a „Hét falu - egy hálózat. Peremhelyzetű falvak összefogása 3 kistérség határán” című projekt Szúcs településen. Mint együttműködő partner, a Védőnői Szolgálat is részt vesz a szakmai programokban Szakmai Műhely napok, projekt napok alkalmával. Rendszeres a kapcsolattartás a projekt munkatársával Csóka Sándornéval a családok problémás ügyeinek megoldásában.

Várom jóindulatú észrevételeiket.

Egercsehi, 2014. május 21.

Tisztelettel:



Király Katalin  
védőnő

Egercsehi Községi Önkormányzat  
Védőnői Szolgálat  
3341 Egercsehi, Bányász tér 1  
Működési kód: 100097543  
Telefon: 36/485-854

